
12 ශ්‍රේණිය -  ව්‍යාපාරාස ඛ්‍යානය - 5 ව්‍න ඛතිය  - ජූනි 1 සිට 5 දක්ව්‍ා  

ශ්‍රපාරොයිශ්‍රඛොන් ආකෘතිය භාවිතශ්‍රයන්  ඛම්භාවිතා ගැටළු විඛඳීම 

 කාලය හා /හහෝ අවකාශය භත වයාප්ත වන විවික්ත සසම්බාවී විචලය ශ්‍රිත 

සම්බාවිතා ගැටළු විසඳීභ ස඲හා හගොඩ නගා ඇති සසද්ධාන්තික  සම්බාවිතා 

ශකෘතිය හඳොයිහසොන් වයාප්තිය හලස හැඳින්හේ. 

 හඳොයිහසොන් වයාප්තියක භධයනයය හා හි  විචලතාව සභාන හේ. 

 හඳොයිහසොන් වයාප්ති ස්කන්ධ ්‍රිතය හගොඩ නැමහම්දී ඳහත ස඲හන් උඳකල්ඳන භත 

පිි ටා ඇත 

1.)හක්තරා කාල ප්‍රාන්තරයක (අවකාශ ප්‍රහද්ශයක) සිදු වන සිද්ධීන් හවනත් 

අතිච්හේදනය හනොවන කාල ප්‍රාන්තරයක (අවකාශ ප්‍රහද්ශයක) සිදුවන සිද්ධීන්වලින් 

ස්වායත්ත හේ. 

2.)යම් කාල ප්‍රාන්තරයක (අවකාශ ප්‍රහද්ශයක දී) සිද්ධීන් සිදුවීහම් සම්බාවිතාව හභ 

කාල ප්‍රාන්තරහේ (අවකාශ ප්‍රහද්ශහයි ) දිගට (වර්ගපලයට) සභානුඳාතික හේ. 

3.)ඉතා කුඩා කාල ප්‍රාන්තරයකදී (අවකාශ ප්‍රහද්ශයකදී ) සිද්ධීන් හදකක් හහෝ වැඩි 

ගණනක් සිදු වීහම් සම්බාවිතාව හනොසැලකිය හැකි තරම් කුඩා හේ. 

 

 

අභයාඛය 

 

හක්තරා කර්භාන්ත ශාලාවක නිඳදවන බාණ්ඩ අයිතභයක් සැලක෕ විට මුළු 

නිෂ්ඳාදනහයන් 1% ක් හදෝෂ සි ත ඵව දිගුකාලීන අත්දැකීම් තුළින් තහවුරු වී ඇතැයි 

සිතන්න. 

හභභ නිෂ්ඳාදිත හතොගවලින් ඒකක 400ක සසම්බාවී නියැඳියක් ඳරීක්ෂා කළ විට , 

1. සහදොස් ඒකක හනොතිබීහම්  

2. සහදොස් ඒකක හදකක් තිබීහම්  

3. වැඩි වශහයන් සහදොස් ඒකක හදකක් තිබීහම්  

4. යටත් පිරිහසයින් සහදොස් ඒකක හදකක්වත් තිබීහම් සම්බාවිතාව හසොයන්න. 

 

  


